

博鳌亚洲论坛年会闭幕

据新华社海南博鳌4月8日电(记者王自宸 傅勇涛)博鳌亚洲论坛2013年年会8日下午在海南博鳌落下帷幕。

本届年会以“革新、责任、合作：亚洲寻求共同发展”为主题，共安排54场论坛，重点讨论公共外交、国际关系、国际战略、地区安全等议题。

国家主席习近平出席年会开幕式，并发表题为《共同创造亚洲和世界的美好未来》的主旨演讲。本次年会受到亚洲各界，特别是企业界的关注，2000余名各国政要、工商界领袖、专家学者、媒体人士等出席了今年年会，论坛总接待规模达到3800人。

博鳌亚洲论坛是一个非政府、非营利的国际组织，自2001年成立大会起，致力于推动亚洲区域经济合作，为本地区经济实现可持续发展提供智力支持。

24人确诊感染H7N9禽流感

7人死亡 密切接触者均未现异常

新华社北京4月8日电 国家卫生和计划生育委员会8日晚公布，2013年4月7日17时至4月8日17时，全国报告新增人感染H7N9禽流感确诊病例4例，其中，安徽1例，上海1例，江苏2例。

截至目前，全国共报告24例确诊病例，其中死亡7人。病例分布于上海(11例，死亡5例)、江苏(8例)、安徽(2例)、浙江(3例)、死亡2例)4省市的17个地市级区域。确诊病例间未发现流行病学联系，所有病例的密切接触者均已采取医学观察措施，未发现异常情况。目前病例处于散发状态，尚未发现人传人。

上海已在第一时间关闭了检测出H7N9禽流感病毒的相关农副产品批发及零售市场的活禽区，并扑杀所有禽鸟。

从8日起，南京市暂时停止活禽交易，暂时关闭所有活禽交易市场，并对所有活禽交易市场进行清理、消毒和封闭管理。同时，在市区内禁养家禽、食用鸽，暂时禁止外来活禽进入南京。

相关报道

正在启动疫苗制备工作

国家卫生计生委人感染H7N9禽流感疫情防控工作领导小组办公室副主任梁万年8日接受采访时表示：H7N9是在人体上发现的新病毒，从现有资料来看，600多位密切接触者迄今未发现异常情况，病人间也未发现流行病学关联。尤其是进一步研究发现，H7N9的基因片段中没有人类流感基因片段，而像H1N1，8个基因片段中有1个是人类流感基因片段，很容易导致人类传播。综合上述因素，专家判断目前尚未发现H7N9有明显的人传人的证据。现在大家可以安心的是，患者的密切接触者尚未发现异常情况。当下只有散发病例，不必过度恐慌。

同时，我们正在启动疫苗的制备工作。一般来说，从病原体到生产出疫苗的时间周期短的是6到8个月。我们有信心能够控制疫情。

山东原副省长黄胜受审

新华社南京4月8日电(记者杨维汉)江苏省南京市中级人民法院8日一审公开开庭审理了山东省人民政府原副省长黄胜受贿案。法庭宣布此案将择期宣判。

南京市人民检察院起诉指控：1998年下半年至2011年8月，黄胜在担任山东省德州市人民政府市长、中共德州市委书记、山东省人民政府副省长期间，先后多次收受国科(齐河)投资有限公司法定代表人蔡红军、德州大酒店有限责任公司原董事长白寒冰等21个单位或个人给予的财物共计折合人民币1223万余元，应以受贿罪追究黄胜的刑事责任。

韩称暂未见朝鲜“核动作” 朝宣布从开城工业园撤人

据新华社首尔4月8日电(记者张青)韩国国防部发言人金珉奭8日表示，韩国政府目前并未观察到朝鲜即将进行第四次核试验的征兆。同日，据朝中社报道，朝鲜劳动党中央书记金养健当天发表谈话宣布，朝鲜将从开城工业园区撤出全部朝鲜工人，暂时中断园区运转，并将讨论是否保留园区。

未见异常

在韩国国防部当天举行的记者会上，金珉奭表示，尽管朝鲜咸镜北道吉州郡丰溪里最近车辆、物资和人员活动频繁，但政府认为这属于“正常的日常活动”，韩方并未观察到异常情况。

金珉奭说，朝鲜在今年2月进行第三次核试验时就已强调，它同时在丰溪里核试验场西坑道和南坑道完成了核试验准备工作，目前并无新的情况。但他称，朝鲜已做好准备，只要下决心，随时都可能进行核试验。

撤出工人

朝鲜劳动党中央书记金养健8日发表谈话宣布，朝鲜将从开城工业园区撤出全部朝鲜工人，暂时中断园区运转，并将讨论是否保留园区。

开城工业园区是韩朝首脑2000年签署《南北共同宣言》后双方开展的经济合作项目。园区位于朝鲜南部边境，于2005年开始运营，目前超过120家韩国企业入驻经营，雇佣大约5.4万名朝鲜工人。

相关报道

瑞士有意来当“调解员”

瑞士政府发言人7日证实，瑞士方面已经接触朝鲜政府，有意出面调停朝鲜半岛紧张局势，缓解近日不断升级的激烈交锋。

朝鲜半岛局势日益趋紧，朝鲜和韩美两国互相发布针锋相对言论，美国相继向朝鲜亮出多件“杀手锏”，朝鲜则声言打击美国及其海外军事基地和韩国，5日建议多国驻朝鲜外交官考虑“撤离”。

一些瑞士媒体报道，朝鲜最高领导人金正恩曾经“明显”在瑞士化名留学，瑞士作为调解国，可能较容易令朝方接受。

瑞士宣称在国际政治中保持中立，经常作为政治和军事冲突双方“调停方”出现，为双方斡旋启动和平对话。

瑞士外交部说，过去7年以来，瑞士政府出面调停和平协商15次，包括为苏丹、哥伦比亚、斯里兰卡、乌干达和尼泊尔等国牵线搭桥。瑞士近期曾为俄罗斯和乌克兰、美国和伊朗、古巴之间进行调解。

瑞士前外交部长雷伊2003年访问朝鲜和韩国军事分界线。她认定，朝方要求一直没有出现重大改变。“对朝鲜来说，名分非常重要。”她说，“朝方仍希望得到美国的认可和安全承诺。”



『铁娘子』撒切尔夫人病逝

撒切尔夫人率领保守党赢得三次选举，是英国唯一一位女首相，自1979年至1990年任首相，成为英国19世纪初期以来在任时间最长的首相。

撒切尔夫人在政坛以作风硬朗著称，被反对者戏称为“铁娘子”，但她乐于接受这一称谓，从此“铁娘子”成为她的代号。

底层出身的女孩玛格丽特是在没有显赫门第的庇荫下，依靠自己的不断努力和顽强奋斗脱颖而出，“巾帼不让须眉”，在英国这个传统守旧的国度里，在保守党政治斗争的漩涡与激流中，一步一步沿着成功的阶梯攀登，最终入主唐宁街10号，登上权力之巅，并三次当选首相。

生平

玛格丽特·撒切尔

撒切尔夫人原名玛格丽特·罗伯茨，1925年出生于英格兰林肯郡格兰瑟姆。1943年，她进入牛津大学攻读化学学位。

1951年12月，她与富商丹尼斯·撒切尔结婚，婚后改用丈夫的姓氏。两人婚姻持续52年，直到丹尼斯2003年6月逝世。

1953年8月，她生下一对双胞胎儿女马克和卡罗尔。

1979年5月，撒切尔夫人率领保守党赢得大选，由此成为英国历史上首位女首相。

此后，撒切尔夫人分别于1983年6月、1987年6月率领保守党两次连任，成功连任首相。

1992年，撒切尔夫人受封为终身贵族——凯蒂文女男爵，进入议会上议院(贵族院)。

撒切尔坦言后悔从政

本报讯 英国前首相撒切尔夫人被人誉为“铁娘子”，英国媒体甚至称她为英国和平时期最伟大的首相。但最近出版的一本新书透露了撒切尔夫人的心声，她非常后悔从政，并表示“如果时光倒回，她绝不会步入政坛，因为从政之路对家庭生活影响太大”。

“不会再从政”

这本新书是由保守党资深议员斯宾塞一系列日记合集而成，将于近期出版，书名为《斯宾塞日记》，从2012年26日起在《星期日电讯报》上连载。

英国媒体《星期日电讯报》在2012年3月25日刊登了该书的部分内容，书中披露了撒切尔夫人在1995年4月与斯宾塞谈话的内容。撒切尔夫人坦言：“如果时光能够倒流，我绝不会步入政坛，因为我的家庭已经为我的从政之路付出了过高的代价。”

与子女关系冷淡

撒切尔夫人在政坛上的成功，离不开丈夫丹尼斯的支持。在2002年时，撒切尔夫人出现多次轻度中风，丹尼斯在2003年去世，这对她的打击很大，也加重了病情。但更为严重的是撒切尔夫人与子女越来越疏远的关系。

撒切尔夫人的长子马克·撒切尔是有名的花花公子，曾在1982年参加达喀尔拉力赛时，失踪6天。在2005年1月，他则因为资助购买飞机，以策划在赤道几内亚发动政变而被捕，在南非被判缓刑4年，及罚款300万兰特。尽管撒切尔夫人现在已经年老体衰，又患有老年痴呆症，但现在居住在西班牙的马克也只是四到六个星期才会探望一次。

马克的双胞胎妹妹卡罗尔，从事媒体工作，并热衷于参加真人秀之类的节目，但有时候数月都不去看她86岁患病的母亲。另外，两个孙子现在与马克的前妻在一起，居住在英国的得克萨斯州。

本组文图据新华社、广州日报、北京晨报综合报道

英国前首相玛格丽特·希尔达·撒切尔的家庭发言人8日说，“铁娘子”撒切尔夫人当天死于一次中风，享年87岁。撒切尔夫人前顾问、家庭发言人蒂姆·贝尔说：“满怀悲痛之情，马克和卡罗尔·撒切尔宣布，他们的母亲、撒切尔女男爵今早平静死于一次中风。”

撒切尔夫人近年身体状况不佳，除患有严重阿尔茨海默症(老年痴呆症)外，还经历几次轻微中风，逐渐淡出公众视线。

英国女王伊丽莎白二世说，她对撒切尔夫人的辞世感到悲痛，她向撒切尔夫人的家人发去私人慰问。得知撒切尔夫人逝世消息后，正在西班牙首都马德里访问的卡梅伦8日发表声明说：“我们失去一位伟大的领袖，一位伟大的首相和一位伟大的英国人。”

英国首相府8日发表声明，撒切尔夫人将享有带有军事荣誉的“礼仪葬礼”。

“礼仪葬礼”仅与“国葬”存在细微差别，后者仅限为君主和特别重要人物举办，近年只有女王母亲伊丽莎白王太后和戴安娜王妃享受过“国葬”。

最近一位享受国葬的非王室成员是英国战时首相丘吉尔，这场葬礼于1965年同样在圣保罗大教堂举行。

英国前首相托尼·布莱尔向这位前辈首相致敬，称她是“一位杰出政治人物”。布莱尔说：“鲜有政治领导人能够不仅改变本国政治景象，而且改变整个世界。玛格丽特就是这样的领袖，她在全球影响巨大。”



撒切尔同普天之下所有的女人一样钟爱时尚。

档案解密

英国前首相玛格丽特·撒切尔夫人有政坛“铁娘子”之称，其凌厉果断的作风素为外界熟悉。英国国家档案馆日前公布一批政府解密档案，为公众勾勒出一幅更为立体的撒切尔画像：对威士忌情有独钟，对外交事务有原则、有手腕，对手下人要求高、不留情，并暗自倾慕美国前总统里根。

对下属说一不二

拒女保镖

英国国家档案馆2009年12月30日将一批30年前的秘密档案，撒切尔上任初期一些非同寻常的经历公之于众，其中，“空手道女郎”事件尤为引人注目。

撒切尔1979年5月成为英国首位女首相，6月即率团赴东京参加峰会。

日本方面先前打算为撒切尔配备20名“身手不凡”的女保镖，不料遭“铁娘子”回绝。撒切尔对这种“特殊待遇”颇有微词：“如果其他代表团团长也有20名空手道高手当保镖，那首相对此没有异议；但事实并非如此，所以不希望搞特殊。”

热爱威士忌

一份撒切尔与时任美国总统卡特会晤的会议记录则从另一侧面展现“铁娘子”的外交手腕。

撒切尔1979年12月在美国白宫会晤卡特，希望解决北爱尔兰警察署武器配备问题。警察署先向美国枪械制造商订购鲁格手枪，但美国方面拒绝发放武器出口许可证。

会议记录显示，撒切尔试图说服美国修改这项规定。撒切尔甚至“现身说法”。她说自己比较过北爱尔兰警察署当时使用的枪和想订购的新枪，“鲁格手枪显然更好用”。

除手枪外，撒切尔似乎也热爱威士忌，1979年6月出访法国时也不忘购买免税烟酒。发票清单显示，她当时买了一瓶钟爱的蒂彻斯苏格兰威士忌，一瓶丈夫最爱的杜松子酒和200支本森赫奇斯牌香烟。

严厉“家长”

撒切尔对下属说一不二、雷厉风行的“家长”做派也在解密文件中铺展开来。

文件显示，撒切尔责备手下人对她上任后首次出访美国行程安排不周。此外，不少政府文件上留有她的批注，或注释，或画线，措辞严厉，态度鲜明，有时甚至亲自更正官员的语法错误。

财政大臣杰弗里·豪向内阁提交政府预算草案，撒切尔不满意这一方案，认为它“太没力度”。她在豪提交的另一份文件上批注：“这篇公文写得很糟糕，我们只能作善意猜想，财政部眼下正忙别的事儿。”

倾慕美国前总统里根

1981年某一天，加拿大渥太华附近一处会场内，时任美国总统罗纳德·里根在一张纸上信手涂鸦。会议结束，里根离去。坐在一边的玛格丽特·撒切尔悄悄地收起那张纸带回伦敦唐宁街10号，后来又保存在自己的住所至今。

新披露文件中，有一张小纸片，上面是一幅类似儿童漫画的涂鸦作品。

1981年7月某一天，七国集团峰会在渥太华召开。会议上，其他国家领导人发言时，里根显得很不耐烦。他用钢笔在纸片上涂鸦。里根离席后，撒切尔夫人将纸片悄悄收藏。

“她告诉我，她着迷于里根总统的这幅涂鸦作品。”撒切尔基金会历史研究员科林斯说，“她把纸夹在自己的文件里，带回唐宁街10号，后来一直收藏在她的公寓里。”

这一“作品”中，里根潦草地画了5个头像，其中一个仿佛是自画像。另外，他还画了一个肌肉发达的男子上身，一只眼睛。在纸



美国前总统里根(右)与英国前首相撒切尔夫人共同出席一次活动。

片右下角，里根签上自己的名字以及作画的地点，标注“涂鸦”一词。一些历史研究人员认为，这幅画表现了里根当时的“游离”心态。